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ΓΙΑΝΗΣ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗΣ (Γραµµατέας του ΜέΡΑ25): Ευχαρι-
στώ, κυρία Πρόεδρε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ενσωµατώνουµε -τι ενσωµατώ-
νουµε;- µία ευρωπαϊκή οδηγία για την προστασία ανθρώπων, για
τη διεθνή προστασία. Σοβαρολογούµε; 

Αυτή τη στιγµή που µιλάµε η Ευρωπαϊκή Ένωση εν τη σοφία
της πληρώνει εκατοντάδες εκατοµµύρια σε δουλέµπορους,
στους χειρότερους µετακινητές ανθρώπινων ψυχών στην Αφρι-
κή, στα βάθη της νότιας Λιβύης, αυτούς που υποτίθεται ότι κυ-
νηγούσαµε παλαιότερα ως διακινητές ανθρώπινων ψυχών. Τώρα
η Ευρωπαϊκή Ένωση µε τη βούλα του λογιστηρίου των Βρυξελ-
λών καταβάλλει δισεκατοµµύρια, γιατί; Για να χτίζουν εκ µέρους
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στρατόπεδα συγκέντρωσης µέσα στη
Σαχάρα, στην έρηµο, στα νότια της Λιβύης, εκ µέρους µας, για
να µην έρχονται εδώ κατόπιν οι µετανάστες. Αυτές οι κυρίες και
οι κύριοι των Βρυξελλών θα στείλουν σε εµάς τώρα στο ελληνικό
Κοινοβούλιο οδηγία για το πώς θα προστατεύουµε τους ανθρώ-
πους; Με ποιο ηθικό έρεισµα; 

Δεν σηµαίνει ότι εµείς είµαστε ανώτεροι ηθικά από τους Βρυ-
ξελλιώτες. Εµείς χτίσαµε τη Μόρια, οι σύντροφοι του ΣΥΡΙΖΑ βά-
λατε την υπογραφή σας για να χτιστεί στρατόπεδο συγκέντ-
ρωσης στο νησί µας, στη Λέσβο. Εµείς προσυπογράψαµε την κα-
τάπτυστη συµφωνία της κ. Μέρκελ µε καθέναν από τους ηγέτες
των ευρωπαϊκών χωρών, γιατί δεν τόλµησαν να το περάσουν
αυτό στη Συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το πέρασαν στο
πλαίσιο διµερών συµφωνιών, ξέροντας πάρα πολύ καλά ότι δεν
θα άντεχε στο φως της κριτικής µιας συνθήκης και µιας διαδικα-
σίας έγκρισης συνθηκών.

Όµως, ας το δούµε το πράγµα λίγο πιο γενικά και όχι συγκε-
κριµένα. Ο διαχωρισµός µεταξύ προσφύγων και µεταναστών,
που είναι όντως κοµµάτι του Διεθνούς Δικαίου, έχει µια ιστορία
που είναι πάρα πολύ διαφορετική από το παρόν. Πάµε πίσω στο
1922, στη Μικρασιατική Καταστροφή. Καραβιές Ελλήνων της Μι-
κράς Ασίας έφυγαν. Πολλοί από αυτούς κατέληξαν στο Ellis
Island στη Νέα Υόρκη. 

Άλλοι είχαν φύγει από την Πελοπόννησο, από την Αίγυπτο. Μι-
λάµε για Έλληνες συµπατριώτες µας, οι οποίοι κατέληξαν στο
Ellis Island. Εκεί καταγράφηκαν και έγινε ο διαχωρισµός, αν ήταν
κάποιος διωκόµενος ή απλά µετανάστης. Δεν πέταξαν στη θά-
λασσα, δεν έβαλαν στα καράβια αυτούς που ήταν µετανάστες
και δεν θεωρούνταν επισήµως πρόσφυγες να τους επιστρέψουν
πίσω. Έγινε η διαλογή τους και ακολούθησε η ένταξή τους στην
αµερικανική κοινωνία. Σήµερα οι Ηνωµένες Πολιτείες δεν θα
ήταν τόσο ισχυρές αν δεν είχε συµβεί αυτό. 

Από το 1924 και µετά ξεκινάει µια ξενοφοβική διαδικασία, η
οποία εξυπηρετούσε συγκεκριµένα οικονοµικά συµφέροντα
εντός των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής. Το 1929, µε τη Με-
γάλη Ύφεση, ξεκινάει και η µεγάλη πλάνη, η οποία είχε µια έν-
τονη νότα ανθελληνισµού. Είναι καταγεγραµµένο ότι οι πρώτες
προσπάθειες εντός των Ηνωµένων Πολιτειών να σταµατήσει η
ελεύθερη ροή µεταναστών µέσα από το Ellis Island στις Ηνωµέ-
νες Πολιτείες είχε βάλει στο στόχαστρο µετανάστες από την Ελ-
λάδα και από την Ιταλία. Ο ανθελληνισµός, η ξενοφοβία είχε και
ελληνικό πρόσηµο. 

Με τη Μεγάλη Ύφεση ποια είναι η µεγάλη πλάνη; Ότι οι ξένοι
µάς παίρνουν τις δουλειές µας. Το έχετε ξανακούσει αυτό; Ποτέ
ξένοι δεν πήραν δουλειές Γερµανών. Σε καµµία χώρα του κό-
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σµου στην ιστορία του καπιταλισµού δεν έγινε αυτό. Οι ξένοι δη-
µιούργησαν πιο πολλές θέσεις εργασίας από αυτές που πήραν.
Ναι, η προσφορά εργασίας αυξήθηκε όταν είχαµε µεταναστευ-
τικά ρεύµατα, είτε αυτό ήταν στις Ηνωµένες Πολιτείες είτε στην
Αυστραλία ή εδώ στην Ελλάδα το 1991, µετά την κατάρρευση
του σιδηρού παραπετάσµατος, είτε οπουδήποτε αλλού. Ταυτό-
χρονα, όµως, αυξάνεται και η ζήτηση εργασίας λόγω των πολ-
λαπλασιαστικών αντιδράσεων.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ: Το σιδηρούν παραπέτασµα πού το
θυµήθηκες!

ΓΙΑΝΗΣ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗΣ (Γραµµατέας του ΜέΡΑ25): Έχετε
δίκιο. Είναι µία έκφραση, κυρία Παπαρήγα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Συνεχίστε, κύριε Πρό-
εδρε.

ΓΙΑΝΗΣ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗΣ (Γραµµατέας του ΜέΡΑ25): Απο-
σύρω την έκφραση. Μετά την κατάρρευση των σοσιαλιστικών
χωρών. Συµφωνούµε;

Να προχωρήσω, όµως, στην ουσία, γιατί στην ουσία νοµίζω ότι
συµφωνούµε, τουλάχιστον ως προς αυτό. 

Με τη Μεγάλη Ύφεση ξεκινάει µια ιδεολογική διεργασία, που
στόχο έχει τη διάσπαση, τη διαίρεση, τη διχοτόµηση των µη προ-
νοµιούχων ανθρώπων, των εργαζοµένων σε όλες τις χώρες, να
στρέφεται ο ένας εργαζόµενος εναντίον του άλλου εργαζόµε-
νου, να στρέφεται ο γηγενής εναντίον του ξένου. 

Ερχόµαστε στα τέλη της δεκαετίας του ’40 και στις αρχές της
δεκαετίας του ’50, τότε που οι Ηνωµένες Πολιτείες µετά τη µε-
γάλη πλάνη που ακολούθησε τη Μεγάλη Ύφεση, κατεβάζουν τα
ρολά, κλείνουν την ελεύθερη πρόσβαση µεταναστών στις Ηνω-
µένες Πολιτείες. Τότε ανοίγει η Γερµανία, η Αυστραλία και ο Κα-
ναδάς για τους Έλληνες και για τους Ιταλούς και για τους
Γιουγκοσλάβους µετανάστες. Το γεγονός ότι οι συµπατριώτες
µας στην Αυστραλία, στο Σίδνεϊ, στη Μελβούρνη, στο Τορόντο
του Καναδά ήταν νόµιµοι, είχαν νόµιµα χαρτιά, ήταν απόρροια
µιας διοικητικής απόφασης των αρχών των χωρών αυτών ότι δεν
θα τους χαρακτηρίσουν «λαθροµετανάστες», «λαθροεισβολείς».
Πολύ ενδιαφέρουσα αυτή η έκφραση! Λες και υπάρχουν νόµιµοι
εισβολείς! Τέλος πάντων.

Να είστε σίγουροι, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι, αν δεν
είχε παρθεί εκείνη η απόφαση και είχαν αποκλειστεί οι Έλληνες
από τον Καναδά, από την Αυστραλία, από τη Γερµανία, θα είχαν
πάει ως «λαθραίοι» µετανάστες.

Παρεµπιπτόντως, είναι εντελώς τυχαίο -µπορεί και να είναι,
αλλά θα µου επιτρέψετε µία ρητορική ερώτηση- το γεγονός ότι
έρχεται αυτό το νοµοσχέδιο, αυτή η ενσωµάτωση της κατάπτυ-
στης οδηγίας από µία Ευρωπαϊκή Ένωση που δεν έχει κανένα
ηθικό έρεισµα να µας λέει πώς θα προστατεύσουµε τους µετα-
νάστες και τους πρόσφυγες, την ίδια στιγµή που συζητείται υπό
την επικεφαλίδα «Απόδοση ψήφου στους Έλληνες απόδηµους»,
ένα νοµοσχέδιο, µια παρέµβαση που ουσιαστικά στερεί το νό-
µιµο εκλογικό δικαίωµα στην ψήφο για το 90% των αποδήµων,
αυτών των ανθρώπων που τότε πήγαν στην Αυστραλία, στον Κα-
ναδά; Σοβαρολογείτε όταν λέτε ότι θα τους ζητάτε να σας φέρ-
νουν χαρτιά από τα προξενεία που να αποδεικνύουν ότι έχουν
µείνει δύο χρόνια στην Ελλάδα, για να ασκήσουν το δικαίωµα
που ήδη έχουν; Κλείνω εδώ την παρένθεση.

Θεωρώ ότι δεν είναι εντελώς τυχαία αυτή η σύµπτωση και στις
δύο περιπτώσεις και του σηµερινού νοµοσχεδίου, αλλά και του
τρόπου µε τον οποίο αντιµετωπίζονται οι δικοί µας απόδηµοι, οι
δικοί µας µετανάστες ως πολίτες της χώρας -για πολίτες της
χώρας µιλάµε, για ανθρώπους που έχουν ελληνική ιθαγένεια και
ελληνικό διαβατήριο- που πρέπει να αντιµετωπίζονται διαφορε-
τικά από τους γηγενείς, από αυτούς που ζουν εδώ.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, από τότε που ξέσπασε η δηµο-
σιονοµική κρίση, από τότε που κατέρρευσε ουσιαστικά όλο το
µύθευµα περί θωρακισµένης Ελλάδας στον σκληρό πυρήνα της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωζώνης, το ένα µνηµόνιο µετά το
άλλο στέλνει τα παιδιά µας στο εξωτερικό, δηµιουργεί µια νέα
γενιά µεταναστών. Πολλοί από αυτούς -ας το προσέξουµε αυτό-
θεωρούνται «λαθροµετανάστες» στις χώρες στις οποίες έχουν
πάει. Γι’ αυτό ας είµαστε πάρα πολύ προσεκτικοί όταν µιλάµε για
«λαθροµετανάστες». Δεν µπορεί µια χώρα σαν τη δική µας, η

οποία παράγει κύµα µετά το κύµα πρόσφυγες, µετανάστες, που
είναι τα παιδιά που διώχνει η πατρίδα, να ενστερνίζεται αυτή τη
µισανθρωπική γλώσσα και αυτές τις έννοιες, οι οποίες ούτε νο-
µική υπόσταση έχουν αλλά σίγουρα ούτε πολιτική και ηθική υπό-
σταση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, από τότε που ξεσπάει η κρίση
του 2010 και ιδίως µετά τις πρώτες αφίξεις µεταναστών εξ Ανα-
τολών, αρχίζει το µύθευµα ότι δεν υπάρχει µόνο η οικονοµική
κρίση, υπάρχει και η κρίση του προσφυγικού. Είναι άλλη µία
κρίση και αυτή. Δεν υπάρχει άλλη κρίση. Δεν υπάρχει κρίση προ-
σφυγική. Υπάρχει οικονοµική κρίση, κατάρρευση των βασικών
θεµελίων της Ευρωζώνης, τα οποία µε νύχια και µε δόντια -βλέ-
πουµε σήµερα το θέαµα των εσωτερικών συγκρούσεων στο Δι-
οικητικό Συµβούλιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας- ο
Μάριο Ντράγκι και άλλοι προσπάθησαν να διατηρήσουν εν ζωή.
Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν αντιµετωπίζει προσφυγική, µετανα-
στευτική κρίση. Η Ελλάδα την αντιµετωπίζει, γιατί δεν υπάρχει
Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν δέχεται να αντιµε-
τωπίσει αυτό το πρόβληµα ως έχει, ως ευρωπαϊκό πρόβληµα.
Μας στέλνει όµως οδηγίες, που εµείς βεβαίως -«ναι» σε όλα
λέµε- νιώθουµε την ανάγκη να τις ενσωµατώσουµε έτσι όπως
µας έρχονται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το προσφυγικό, η έλευση αυτών
των «Αθλίων», των ανθρώπων που έχουν βάλει τον εαυτό τους
σε µια απίστευτη κακουχία, σε µια απίστευτη περιπέτεια για να
γλιτώσουν και έρχονται εδώ, χρησιµοποιείται από την «καλή κοι-
νωνία» της χώρας µας, από την ολιγαρχία της χώρας µας, για να
το πω πιο απλά, ως αντιπερισπασµός, σε µια προσπάθεια να δη-
µιουργηθεί ένας αξιοπρεπής ρατσισµός µέσα από τον οποίο να
υπάρξει διαστρέβλωση της πραγµατικής απειλής που αντιµετω-
πίζει η χώρα. Η χώρα αντιµετωπίζει µια απειλή ανθελληνισµού
όχι γιατί έρχονται οι ξένοι, αλλά γιατί φεύγουν τα δικά µας παιδιά
µέσα από τη µνηµονιακή διαδικασία. 

Πάντοτε ο ρατσισµός λειτουργούσε ως ασφαλιστική δικλίδα
σε περιόδους κρίσης. Θυµάστε πώς ξεκίνησε η Χρυσή Αυγή; Στό-
χευε τους Γερµανούς γενικά, λες και όλοι οι Γερµανοί είναι εχ-
θροί των Ελλήνων, ακόµα και οι προλετάριοι, ακόµα και τα θύ-
µατα της λιτότητας που επέβαλε η γερµανική πολιτική ηγεσία.
Μετά από λίγο το στόχαστρο πήγε από τους Γερµανούς στους
Πακιστανούς. Πολύ γρήγορα έχουµε θύµατα, όπως ο Παύλος
Φύσσας. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το «κατηγορώ» του ΜέΡΑ25
απέναντι σε αυτό το νοµοσχέδιο και τη φιλοσοφία της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης που το διέπει είναι η προσπάθεια αποτροπής έλευ-
σης νέων µεταναστών µέσα από τη δίωξή τους, µέσα από την
επιβολή όλο και πιο τιµωρητικών διατάξεων και µεθόδων πάνω
τους, είναι ότι κρίνεστε τόσο ως ανήθικοι όσο και ως αναποτελε-
σµατικοί.

Η αναποτελεσµατικότητα της ανηθικότητάς σας είναι αυτό το
οποίο θα θυµούνται οι επόµενες γενεές όσον αφορά νοµοσχέδια
σαν και αυτό. Δεν θα µειώσετε τις ροές των µεταναστών στη
χώρα όσο και να αυστηροποιήσετε τις διαδικασίες, όσα δικαιώ-
µατα και να τους αφαιρέσετε, όσο και να δυσκολέψετε τη ζωή
τους. 

Διότι οι ροές αυτές έχουν από πίσω τους ένα σκεπτικό και µια
λογική σιδηρόφρακτη και αδυσώπητη, που τα δικά σας «τειχα-
λάκια» και ο δικός σας µισανθρωπισµός όσο αποτελεσµατικά και
να προσπαθήσετε να τον εφαρµόσετε, κύριε Χρυσοχοΐδη -και
είµαι σίγουρος ότι θα προσπαθήσετε να το κάνετε-, απλά δεν
πρόκειται να αποδώσει.

Το µόνο που αφήνει ένα τέτοιο νοµοσχέδιο, µια τέτοια νοοτρο-
πία πίσω της είναι η διχόνοια, είναι η δηλητηρίαση των ψυχών
των Ελλήνων. Δηµιουργήσαµε και δηµιουργήσατε κι εσείς, συ-
νάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ, τα εσωτερικά σύνορα, αποδεχόµενοι την
κοινή δήλωση Μέρκελ και των υπόλοιπων Αρχηγών, που είπαν
«ναι σε όλα» και γι’ αυτό -απ’ όλες τις χώρες, όχι µόνο από εµάς.
Αποδείχθηκε ουσιαστικά ότι τα νησιά µας έχουν άλλο καθεστώς.
Υπάρχει ένα νοητό σύνορο που τουλάχιστον κάποιοι άνθρωποι
που έχουν το δικαίωµα να είναι στη Λέσβο και στη Σάµο δεν
έχουν το δικαίωµα να είναι στη Χαλκιδική και την Πελοπόννησο. 

Εισαγάγαµε σε αυτή τη χώρα -κι εσείς το κάνετε ακόµη πιο έν-
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τονα µε το νοµοσχέδιό σας- εσωτερικά σύνορα, εσωτερική διαί-
ρεση, όταν ξεκινά µια ολόκληρη διαδικασία µε το ποια είναι τα
δικαιώµατα που έχει ο Έλληνας πολίτης σε σχέση µε τον πρό-
σφυγα, ακόµη και µε αυτόν που έχει χαρτιά για να είναι πρόσφυ-
γας. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του Γραµµατέα του ΜέΡΑ25)

Συνειδητοποιείτε τι είναι αυτό που µεταφέρουµε στα νέα παι-
διά σήµερα εδώ, στη χώρα µας, αλλά και εκτός Ελλάδας, όταν
τους λέµε ότι ένα παιδί το οποίο έρχεται βρεγµένο, µε πνιγµένο
τον πατέρα του ή τη µάνα του, φτάνει στη Λέσβο, θα περάσει απ’
αυτή τη διαδικασία την οποία εσείς περιγράφετε και, αν είναι από
το Πακιστάν ή τη Νιγηρία, θα επιστρέψει στην ασφαλέστατη
χώρα την Τουρκία, ενώ ένας Ουκρανός ηµιµαφιόζος, ο οποίος
έχει διακόσια πενήντα χιλιάρικα και έρχεται και παίρνει τρία δια-
µερίσµατα εδώ στο Κουκάκι, ερηµοποιεί το Κουκάκι µέσα από το
Airbnb και παίρνει βίζα Σένγκεν, για να ζει στο Βερολίνο; Συνει-
δητοποιείτε ποιο είναι το µήνυµα που περνάει αυτή η πολιτική
στην επόµενη γενιά; Είναι ένα µήνυµα δηλητηριώδες.

Κύριε Υπουργέ, τι σκοπεύετε να κάνετε στους δικούς µας αν-
θρώπους τους οποίους εµπλέκετε στο µισανθρωπικό σας νοµο-
σχέδιο; Πάρτε τους γιατρούς. Με ποιο δικαίωµα, κύριε Χρυσο-
χοΐδη, βάζετε έναν Έλληνα γιατρό, µια Ελληνίδα γιατρό, να απο-
φανθεί αν έχει βασανιστεί, σύµφωνα µε το νοµοσχέδιο, ένα αν-
θρώπινο ρετάλι που είναι µπροστά του και τρέµει όταν το
εξετάζει; Θα πρέπει να κρίνει ο γιατρός µας αν έχει βασανιστεί ή
όχι; Πιστεύετε εσείς ότι αυτό, πρώτον, µπορεί να οδηγήσει σε
µια σωστή απόφαση το ιατρικό µας προσωπικό και, δεύτερον,
αφήνει αλώβητη την ψυχή των γιατρών µας;

Τι νοµίζετε ότι θα νιώσει ο αστυνοµικός που εσείς έχετε εξου-
σιοδοτήσει να συµπεριφέρεται µε αποτρόπαιο τρόπο απέναντι
στους µετανάστες, µόνο και µόνο για να πετύχετε την αποτροπή
µέσα από τη δίωξη και τον µισανθρωπισµό; Πώς αυτός ο άνθρω-
πος, ο αστυνοµικός, θα πάει στο σπίτι του και θα χαϊδέψει την
κόρη του και τον γιο του και πώς θα νιώσει εκείνη τη στιγµή;

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όλα αυτά εντάσσονται σε ένα
γενικότερο ιστορικό πλαίσιο και αυτό είναι κάτι το οποίο πρέπει
να το συνειδητοποιήσουµε όλοι ως Ευρωπαίοι, όχι µόνο ως Έλ-
ληνες και όχι µόνο ως µέλη του ελληνικού Κοινοβουλίου. 

Ας κοιτάξουµε για ένα δευτερόλεπτο µακροσκοπικά τα τελευ-
ταία χίλια χρόνια. Τι θα δούµε; Μία ήπειρο, την Ευρώπη, που
στέλνει καραβιές ολόκληρες, εκατοντάδες εκατοµµύρια ανθρώ-
πων, σε όλες τις ηπείρους του κόσµου. Αυτό κάνουµε ως Ευρω-
παίοι χίλια χρόνια. Μεταναστεύουµε στις Αµερικές, την Αυστρα-
λία, την Αφρική, την Ασία. Καταστρέφουµε τις ηπείρους αυτές
ως επί το πλείστον, που και που κάνουµε και κάτι καλό, αλλά συ-
νήθως διαλύουµε τις τοπικές κοινωνίες εκεί που ως Ευρωπαίοι
πήγαµε. Τι έχει συµβεί τα τελευταία χρόνια; Είναι πολύ απλό. Γε-
ράσαµε. Η ευρωπαϊκή ήπειρος γερνάει δηµογραφικά. Μην
µπούµε τώρα στο γιατί και το πώς. Είναι µια πραγµατικότητα.

Και όταν µια ήπειρος γερνάει, είναι πολύ φυσικό να υπάρχει
µεταστροφή-αντιστροφή των µεταναστευτικών ροών. Θα έρχον-
ται από τις υπόλοιπες γωνιές της γης στην Ευρώπη, ιδίως αν
τους βοµβαρδίζουµε κιόλας ή συµµετέχουµε στον βοµβαρδισµό
τους ή συµµετέχουµε στην κλιµατική αλλαγή που ανεβάζει τη
θερµοκρασία στους πενήντα βαθµούς Κελσίου. Προφανώς θα
έρχονται. Και είναι πιο νέοι και δεν τους αφήνουµε να ζήσουν στα
σπίτια τους. Αυτή είναι η πραγµατικότητα.

Νοµίζετε ότι µε «τειχαλάκια» και µε αυστηροποίηση κατάπτυ-
στων νοµοσχεδίων, όπως αυτό που τολµάτε να µας φέρετε σή-
µερα εδώ, θα λυθεί αυτό το πρόβληµα; Εδώ πρόκειται για µείζο-
να ζητήµατα, που αφορούν έναν πανευρωπαϊκό σχεδιασµό. 

Και θα µου επιτρέψετε να κλείσω µε ένα κειµενάκι το οποίο
έγραψε µία κοπέλα. Το όνοµά της είναι Warsan Shire και προέρ-
χεται από µια χώρα που σύµφωνα µε το νοµοσχέδιό σας, δεν νο-
µίζω ότι της δίνει το δικαίωµα να κάνει αίτηση για άσυλο. Λέει το
εξής:

«Κανείς δεν εγκαταλείπει το σπίτι του, εκτός αν το σπίτι του
είναι το στόµα του λύκου. Το βάζεις στα πόδια και δεν σταµατάς
όταν φτάσεις τα σύνορα της χώρας σου, µόνο όταν όλο το χωριό
τρέχει µαζί σου και οι γείτονες τρέχουν ακόµη πιο γρήγορα από

σένα, µε τις ανάσες τους µατωµένες στους λαιµούς τους. Τρέ-
χεις όταν δεις το αγόρι που κάποτε σε φίλησε κλεφτά πίσω από
το παλιό εργοστάσιο λαµαρίνας, να κρατά τουφέκι µεγαλύτερο
από το µπόι του. Εγκαταλείπεις το σπίτι σου, όταν το σπίτι σου
δεν σε αφήνει να µείνεις.».

Οι άνθρωποι που εσείς θα βάλετε, οι δηµόσιοι λειτουργοί, να
εφαρµόσουν το νοµοσχέδιο απέναντι σε µία τέτοια πολίτη του
κόσµου -που δεν ήθελε να είναι πολίτης του κόσµου, αλλά αναγ-
κάστηκε να γίνει πολίτης του κόσµου-, αυτοί οι άνθρωποι, είτε
είναι γιατροί είτε δηµόσιοι υπάλληλοι είτε αστυνοµικοί, πώς νο-
µίζετε ότι θα µπορέσουν να διαχειριστούν αυτή την τεράστια αν-
τίφαση;

Κλείνω µε την πρόταση του ΜέΡΑ25. Πρώτον, ένταξη στις το-
πικές κοινωνίες όλων όσοι βρίσκονται ήδη στον ελληνικό χώρο.
Το αντίθετο από τα ξερονήσια, το αντίθετο από τις Μόριες και
τις Αµυγδαλέζες. Σε όλες τις πόλεις και κωµοπόλεις αυτό σηµαί-
νει αλληλεγγύη Ελλήνων προς Έλληνες, όχι µόνο οι Μυτιληνιοί
και οι Σαµιώτες, αλλά όλοι να µοιραστούµε αυτούς που ήδη
έχουµε εδώ.

Δεύτερον, µια πραγµατική µεταναστευτική πολιτική, στην
οποία θα έχουµε στόχους για το πόσες χιλιάδες θα παίρνουµε
κάθε χρόνο και από πού, να µπορούν να κάνουν αιτήσεις οι πο-
λίτες, είτε αυτοί που θέλουν να µεταναστεύσουν είτε αυτοί που
τρέχουν από τα σπίτια τους, γιατί τα σπίτια τους δεν µπορούν να
τους κρατήσουν, να κάνουν αιτήσεις ασύλου στα προξενεία µας. 

Και βεβαίως -µιλώντας για τους ανθρώπους µας, τους για-
τρούς, τους αστυνοµικούς και τους δηµοσίους υπαλλήλους-
είναι απαραίτητο να εµπλέξουµε τους µετανάστες και τους πρό-
σφυγες που ζουν σε αυτή τη χώρα και πολλοί από αυτούς είναι
φτασµένοι και επαγγελµατικά. Να εµπλέξουµε και να διαπιστεύ-
σουµε µετανάστες και πρόσφυγες που βρίσκονται ήδη εδώ και
ξέρουν πολύ καλύτερα τι συµβαίνει στις χώρες τους στον τρόπο
µε τον οποίο διαχειριζόµαστε αυτούς που έρχονται.

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, κλείνω λέγοντας ή θυµίζοντάς
σας ότι στη συζήτηση που είχαµε µε τον κύριο Πρωθυπουργό,
στην Ώρα του Πρωθυπουργού, όταν απάντησε στο ερώτηµά µου
για το µεταναστευτικό, ο κ. Μητσοτάκης έκλεισε τη συζήτηση λέ-
γοντας ότι «στο φαντασιακό του κ. Βαρουφάκη υπάρχει µια Ελ-
λάδα που ανοίγει τις πόρτες σε όλους», αλλά στην πραγµατικό-
τητα, την οποία εκείνος διαχειρίζεται ως Πρωθυπουργός, τα
πράγµατα θα είναι διαφορετικά. 

Δυστυχώς, φαίνεται ότι θα είναι διαφορετικά: Μια ξενοφοβική
Ελλάδα χτίζεται από την Κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας, µια
ξενοφοβική Ελλάδα, που τελικά βασίζει την πολιτική της σε ένα
οικονοµικό πρόγραµµα το οποίο έχει έρθει από τις Βρυξέλλες
και το οποίο αφελληνίζει τη χώρα, στέλνει τα δικά µας παιδιά στο
εξωτερικό, την ώρα που τις µόνες οδηγίες που ενστερνίζεται
είναι αυτές οι οποίες δηλητηριάζουν την ψυχή των νέων µας, των
παιδιών µας, των γιατρών µας, των αστυνοµικών µας.

Εµείς ως ΜέΡΑ25 στοχεύουµε σε µια Ελλάδα φιλόξενη βασικά
στους Έλληνες -κάτι µε το οποίο το «ναι σε όλα» στο τέταρτο
µνηµόνιο δυστυχώς δεν συνάδει- και φιλόξενη στους ξένους µη
προνοµιούχους, που σε τελική ανάλυση, για να θυµηθούµε και
µια παλιά έκφραση, θα κληρονοµήσουν τη γη.

Ευχαριστώ πολύ.
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